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Data da reunião ordinária: 10-09-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 21.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  10-09-2001 
 
                Operações Orçamentais:  125.840.867,00 
 
                Operações de Tesouraria:   2.508.593,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião anterior, que depois de corrigida foi aprovada. 

PROG. ESTRATÉGICO E OPERACIONAL DO ENTº 
APRESENTAÇÃO PROJ. REQUALIFICAÇÃO E REABILITAÇÃO URBANA ENTº 
- A Câmara tomou conhecimento do processo tendente à apresentação de 
candidatura ao Eixo 2 - PORLVT - Medida 2.3 Valtejo - Requalificação Urbana, que 
engloba: 
- 1 - Recuperação da Ribeira de Santa Catarina como local de passagem da 
ciclovia, integrado no projecto designado "ao encontro das origens". 
- 2 - A escola, a cidade e o parque. 
- 3 - Plano Ambiental do Concelho, designado por "Rede Verde". 
- 4 - Recinto Multi-Usos 
- São previstos num total de 1.780.000 de contos como subprojectos os seguintes 
valores: 
- 900.000 contos - ao encontro das origens 
- 250.000 contos - a escola, a cidade e o parque 
- 450.000 contos - o jardim e a cidade - "Rede Verde" 
- 180.000 contos - a tradição - o Entroncamento como ponto de encontro. 
 
- A Câmara concordou com o exposto fazendo divulgação do mesmo, 
designadamente à Assembleia Municipal e comunicação social. 
- Nesta altura o Sr. Vereador António Costa Ferreira lembrou que em 1999, a CDU 
apresentou numa proposta baseada na filosofia inicial do VALTEJO, com a 
requalificação da Ribeira de Santa Catarina (despoluição arranjo das margens, 
etc...), pista de ciclismo no eixo tejo - Barragem do Bonito e outros projectos. 
- É pena que se tenham perdido 2 anos. Houve falta de discussão nesta iniciativa.  
- Foi informado que nessa altura a CME não podia concorrer a este programa para 
estas obras. 

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO-PROJ.ELECTRICIDADE OFICINA EXTINTORES 
- Factura nº 0212, datada de 27 de Agosto findo, da Firma Cajovica - Electrificadora, 
Ldª., no valor total de 1.167.910$00 (um milhão, cento e sessenta e sete mil, 
novecentos e dez escudos), referente a trabalhos efectuados na empreitada de 
"Museu Nacional Ferroviário - Projecto de Electricidade da Oficina de Extintores", 
conforme auto de medição nº 1, que anexam. 
- A Câmara, após os pareceres favoráveis dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
PEDIDO DE UTILIDADE PÚBLICA – GDFE 
- Ofício nº 4442, datado de 29 de Agosto findo, do Governo Civil do Distrito de 
Santarém, a solicitar um parecer desta Câmara, afim de poderem alicerçar também 
um parecer, na sequência do pedido formulado pela Secretaria Geral da Presidência 
do Conselho de Ministros, relativamente a um pedido de utilidade pública, nos 
termos da Lei nº 460/77, de 7/11, efectuado pelo Grupo Desportivo dos Ferroviários 
do Entroncamento. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, emitir parecer 
favorável ao pedido de utilidade pública, nos termos da Lei nº 460/77 de 7 de 
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Novembro, de acordo com igual pretensão já anteriormente formulada por outras 
Associações do Entroncamento. 

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO – EXPOSIÇÃO NA GARE DO ORIENTE 
- Fax datado de 1 de Agosto findo, do Museu Nacional Ferroviário, a informar que 
tomaram conhecimento de que a locomotiva miniatura 1501, que se encontra 
patente numa exposição na Gare do Oriente sem qualquer tipo de protecção, e 
sendo um veículo de inegável valor histórico construído nas oficinas Gerais do 
Barreiro em 1940, para ser exposto na exposição "O Mundo Português", no mesmo 
ano, foi agora vandalizada por desconhecidos. 
- A Câmara tomou conhecimento do fax remetido ao Sr. Engº Joaquim Zeferino - 
Vogal do Concelho de Gerência da CP, ao Sr. Engº Jorge Vilaverde, e ao Sr. Dr 
Manuel Caetano, da Fernave e atendendo a tratar-se de uma locomotiva (miniatura) 
que durante muitos anos esteve depositada na FERNAVE no Entroncamento, foi 
deliberado manifestar o descontentamento e preocupação da Câmara Municipal 
pela situação em que este veículo de valor histórico está votado. 
- O Sr Vereador António Costa Ferreira foi de opinião que a CP devia ser 
responsabilizada pela reparação dos danos causados à locomotiva. 
- Assim por sugestão do Sr. Vereador Luis Boavida, que a Câmara aprovou foi 
deliberado solicitar à CP que a locomotiva seja reposta onde estava ou seja 
colocada à guarda do Museu Nacional Ferroviário para acautelar. 

CÓDIGO DE POSTURAS E REGULAMENTOS 
CÓDIGO DE POSTURAS E REGULAMENTOS MUNICIPAIS 
- Dos respectivos Serviços Administrativos, foi presente a seguinte informação 
referente ao " Código de Posturas e Regulamentos Municipais": 
- " Para efeitos do disposto no artº. 7º. do Decreto-Lei nº 117/2001, de 17 de Abril e 
nº. 1 do artº 2º. do Decreto-Lei nº 132/2001, de 24 de Abril, junto cópias de parte do 
" Código de Posturas e Regulamentos Municipais" que respeitam exclusivamente às 
penalidades. 
- Assim e de acordo com o artº. 3º. A - Capítulo I - Disposições comuns - do referido 
Código, juntam-se 2 opções.   
- A SABER: 
- 1ª Opção - Os valores foram convertidos sem sofrerem qualquer alteração na sua 
conversão, atento o nº 1 do mesmo artigo que refere " as coimas serão actualizadas 
a partir de 1 de Abril de cada ano, face à taxa de inflação do ano anterior"; 
- 2ª Opção - Os valores foram convertidos em Euros, com os arredondamentos 
efectuados para a unidade mais próxima, no intuito de facilitar os trocos, à 
semelhança dos critérios que se têm vindo a adoptar nas situações anteriores e cuja 
modalidade poderá ser aplicada atento o nº. 2 do referido artº. 3º - A do C.P.R.M., 
que diz: 
- " As actualizações antes referidas são da competência da Câmara, devendo esta 
submetê-los à aprovação da Assembleia Municipal, se entende que aquelas 
actualizações devem ser superiores ou inferiores à taxa de inflação". 
- Deste modo, deverá a Exma. Câmara aprovar a opção que melhor entender: 
- Se optar pela 1ª opção não necessita de aprovação da Assembleia Municipal; 
- Se optar pela 2ª, de acordo com alínea e) nº 2 artº 53º da Lei nº 169/99, de 18 de 
Setembro, terá que ser sancionada por aquele órgão deliberativo. 
- Salvo melhor opinião, julgo que deverá a Exma. Câmara optar pela 2ª opção, visto 
que todos os valores convertidos até esta data seguirem este critério e, conforme 
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atrás foi referido, o nº 2 do artº 3º - A, do citado C.P.R.M., o permitir, e ainda por se 
tornar mais fácil manusear os trocos, junto dos Munícipes." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar a parte do " 
Código de Posturas e Regulamentos Municipais", no que respeita à conversão dos 
valores em Euros, com arredondamentos efectuados para a unidade mais próxima, 
no intuito de facilitar os trocos. 
- Tudo visto, foi pelo Sr Vereador Luis Boavida alertada a Câmara para o que o texto 
da informação refere quanto ao Regulamento de Obras. O Exmo. Presidente referiu 
ter dado há dias um exemplar de um regulamento ao Sr. Engº Fernandes. 
- Ainda o Sr. Vereador Luis Boavida lembrou a necessidade de rever alguns 
regulamentos no tocante a contraordenações. 
- Mais deliberou enviar para sanção pela Assembleia Municipal e aprovar esta 
deliberação em minuta para produzir efeitos imediatos.   

ESPAÇOS INTERNET 
SITE OFICIAL DO CONCELHO NA INTERNET 
- Do Chefe de Divisão de Gestão Recursos Financeiros, foi presente a seguinte 
informação referente ao " Site Oficial do Concelho na Internet": 
- " 1) Site Oficial do Concelho - Demonstração Aproximadamente 1/2 Hora 
- Está concluída aquela que, caso a Câmara a aprove será a página oficial do 
concelho do Entroncamento na Internet. 
- O domínio é      www.cm-entroncamento.pt 
- e encontra-se autorizado desde 18 de Junho de 2001 pela FCCN - Fundação 
Nacional para a Computação Cientifica, organismo do Ministério da Ciência e 
Tecnologia. 
- A página residirá no servidor da AIRC - Associação de Informática da Região 
Centro, na sequência do acordo estabelecido com aquela Associação. A Câmara 
pertence à rede AIRCNET juntamente com muitas outras Câmaras do país. 
- O conteúdo da página resultou de um levantamento de várias áreas de actuação 
da autarquia, sobressaindo aquelas que mais directamente interessam aos 
munícipes, os quais podem ter acesso, por exemplo, a: 
- Plano de actividades da Câmara 
- Vários indicadores financeiros 
- Tabela de taxas e tarifas 
- Impressos utilizadores na Secção de Águas - contratos, etc., os quais podem ser 
preenchidos directamente no Word ou Excel, anexam-se uma folha com instruções 
e custo do serviço; 
- Impressos utilizados na Secção de Impostos, Licenças e Taxas, os quais podem 
ser preenchidos directamente no Word, anexando-se uma folha com instruções e 
custo do serviço; 
- Mapa de localização e de percurso de organismos e instituições de interesse 
público 
- Ligações úteis a organismos 
- A página, na actual configuração, constitui-se como o 1º passo de um espaço que 
pode (e deve) evoluir muito ainda a curto prazo. 
- Para isso, é importante que os diversos responsáveis municipais participem 
fornecendo a informação que no seu entender os munícipes deverão ter acesso, 
quer sejam requerimentos, quer seja a divulgação de actividades, editais, avisos, 
etc.. 
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- Solicitamos pois, que seja enviada cópia desta informação - ou da deliberação de 
Câmara sobre esta matéria - a todos os responsáveis municipais por serviços ou por 
conteúdos. 
- Uma área de bastante interesse para os munícipes e que muitas Câmaras 
colocam na Internet são as Actas das reuniões. 
- Caso a Câmara entenda fornecer essa informação por esta via, deverá deliberar 
que o respectivo serviço entregue uma cópia semanalmente ao funcionário Helder 
Violante por forma a ser inserida nas actualizações. 
- A página só terá utilidade se for actualizada periodicamente. 
- Como a mesma conterá uma área destinada à agenda política - reuniões de 
Câmara - proponho que a Câmara delibere a actualização semanal da página. 
 
- 2) Novos endereços de E-Mail 
- Com a obtenção do domínio cm-entroncamento.pt, passamos a dispor de novos 
endereços de e-mail, devendo todos os anteriores ser gradualmente desativados. 
- A lista abaixo pode, em qualquer altura, ser completada com outros endereços que 
a Câmara entenda criar, não originando esse facto quaisquer custos. 
- Presidente 
- presidente @cm-entroncamento.pt 
 
- Vice-Presidente 
- vice-presidente@cm-entroncamento.pt  
  
- Vereação PS 
- vereação.ps@cm-entroncamento.pt 
 
- Vereação PSD 
- vereação.psd@cm-entroncamento.pt 
 
- Vereação CDU 
- vereação.cdu@cm-entroncamento.pt 
 
- Divisão Financeira 
- financeira@cm-entroncamento.pt 
 
- Divisão Administativa 
- div.admin@cm-entroncamento.pt 
 
- Divisão Obras 
- div.obras@cm-entroncamento.pt 
 
- Secretaria Câmara Municipal 
- secretaria@cm-entroncamento.pt 
 
- Secretaria Obras 
- obras@cm-entroncamento.pt 
 
- Secção Contabilidade 
- contabilidade@cm-entroncamento.pt 
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- Secção Pessoal 
- pessoal@cm-entroncamento.pt 
 
- Secção Águas e Saneamento 
- águas@cm-entroncamento.pt 
 
- Secção Taxas e Licenças 
- taxas@cm-entroncamento.pt 
 
- Comunicação 
- comunicação@cm-entroncamento.pt 
 
- Notariado 
- notariado@cm-entroncamento.pt 
 
- Sala Desenho 
- desenho@cm-entroncamento.pt 
 
- Tesouraria 
- tesouraria@cm-entroncamento.pt 
 
- Núcleo de Informática 
- informática@cm-entroncamento.pt 
 
- Oficinas 
- oficinas@cm-entroncamento.pt 
 
- Armazém  
- armazém@cm-entroncamento.pt 
 
- Centro Cultural 
- cultura@cm-entroncamento.pt 
 
- Serviço Municipal Protecção Civil 
- prot.civil@cm-entroncamento.pt 
 
- Fiscal Municipal 
- fiscal@cm-entroncamento.pt 
- A Câmara, concorda na generalidade com o conteúdo apresentado prevendo uma 
actualização INTERNET de 8 em 8 dias, lembrando o Sr. Vereador Jaime Ramos a 
necessidade de incluir um endereço para o "desporto". 
- Lembrou a Chefe de Divisão Administrativa que a facilidade de contactar 
directamente cada sector não dispensa o registo obrigatório no serviço de 
expediente da entrada de correspondência e requerimentos, bem como a respectiva 
duplicação da correspondência expedida, dispensando deste modo o seu registo de 
expedição obrigatória. 

ARRUAMENTOS 
ALARG. DA R.BARROCA (ENTRE RªS FRANCº M. BRITO/FRANCº SÁ CARNEIRO) 
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- A Câmara homologou a Auto de Recepção Provisório referente à empreitada de " 
Alargamento da Rua da Barroca (Entre as Ruas Dr. Francisco Mendes de Brito e Dr. 
Francisco Sá Carneiro", adjudicada à Firma Construções Aquino & Rodrigues, S.A. 
CONST.JARDIM PR. COMUNIDADES EUROPEIA-PROJ. PAIS. PAV. PASSEIOS 
- A Câmara homologou o Auto de Recepção Provisório da empreitada de 
"Construção do Jardim da Praça da Comunidade Europeia - Projecto Paisagista - 
Pavimentação de Passeios", adjudicada à Firma Construções Aquino & Rodrigues, 
SA. 
ALARG. DA ESTRADA DAS VENDAS – PROLONG. R. AFONSO HENRIQUES 
- A Câmara homologou o Auto de Recepção Provisório da empreitada de " 
Alargamento da Estrada das Vendas - Prolongamento da Rua D. Afonso Henriques 
até à Rua da Saudade - Esgotos Pluviais e Domésticos na Rua "B" da Rua ZUE 7 
com Ligação à Rua D. Pedro V", adjudicada à Firma Construções Aquino & 
Rodrigues, SA. 

POLIDESPORTIVO 
POLIDESPORTIVO – 2ª FASE 
- Na sequência da reunião de 3 de Setembro corrente, relativamente ao pedido de 
prorrogação de prazo, pela firma Construções Aquino & Rodrigues, SA., a Câmara 
deliberou por unanimidade, informar que a autorização a título precário prevista no 
nº 2 do artº 4º do D.L. nº 348 - A/86 de 16 de Outubro, foi limitada até dia 23 de 
Setembro de 2001. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CEDÊNCIA DE TERRENOS 
CEDÊNCIA PARCELA TERRENO COM A ÁREA DE 207 M2 P/ ABERTURA DE RUA 
- Da Chefe de Secção Orlanda Pedroso, foi presente a seguinte informação 
relativamente à "Cedência de Parcela de Terreno com a área de 207 m2 para 
abertura de Rua: 
- " No seguimento do despacho do Exmo. Presidente, informo V. Exª que, do 
processo constata-se haver uma parcela com área de 207 m2, que segundo 
Certidão emitida pela Divisão de Obras foi "cedido" à Câmara para abertura da Rua 
O.P.P. (plano elaborado para a ZUE 3), e que conforme informação do Engenheiro 
Fernandes o terreno em causa já tem colocados os colectores de esgotos 
domésticos e pluviais. 
- Verifica-se também, que a parcela de terreno é parte do artigo rústico 163 da 
Secção C, descrita na Conservatória do Registo Predial do Entroncamento sob o nº 
02332, conforme cópia da Certidão apresentada.  
- Não se mostra entretanto assinalado em planta a parcela a que o mesmo respeita.  
- Assim, para que se possa dar continuidade ao processo no sentido de se celebrar 
a escritura pretendida, torna-se necessário que a Câmara delibere sobre a 
aceitação desta parcela por doação. Para o efeito solicita-se: 
- Planta identificativa da parcela a ceder à Câmara; 
- Área, confrontações e valor atribuído."  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, obter da Divisão de 
Obras os elementos em falta e proceder de acordo, aceitando a parcela por doação, 
do Senhor Francisco da Luz Ruivo. 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
INF. ELÉCTRICAS DA 1ª FASE DA ZUE 7 – REPARTIÇÃO DE ENCARGOS 
- Na sequência da deliberação de 3 de Setembro corrente, foi presente de novo todo 
o processo referente às "Infraestruturas Eléctricas da 1ª Fase da Zue 7", 
acompanhado da carta 3037/01/VTPC da EDP - Distribuição Energia, SA., tendo a 
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Câmara tomado conhecimento das diversas alíneas, titulares e valores indicados na 
mesma, ou sejam os valores das alíneas: 
- A) da responsabilidade da Câmara Municipal (Ex- Seminário de Santarém) - 46 
lotes; 
- B) - Francisco Matos Branquinho - 8 lotes; 
- C) - Manuel Francisco Feiteira - 20 lotes; e  
- D) - 2ª Fase Z.U.E. 7 - 48 lotes. 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, assumir os seus encargos ou seja o 
previsto na alínea A) do ofício da EDP acima referenciado. 
- O Vereador Sr. António Costa Ferreira só vota a favor para resolver o problema 
dos moradores que continuam sem as respectivas ligações à rede eléctrica. 

PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
REVISÃO AO PLANO DIRECTOR MUNICIPAL 
- Por proposta do Exmo. Presidente, atendendo a que o GAT não dá resposta em 
tempo útil à elaboração da revisão do PDM, foi proposto revogar a deliberação da 
entrega da revisão do mesmo ao GAT e pedir propostas para o efeito a gabinetes 
da especialidade, abrindo o concurso respectivo. 
- Esta proposta foi aprovada por maioria, com voto contra do Senhor Vereador 
António Costa Ferreira, que afirmou ser o GAT uma entidade com competência, na 
área e afirmou ser da exclusiva responsabilidade da CME, a estagnação do 
processo. Este Vereador apresentará declaração em próxima reunião. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 142/01 – MANUEL MARIA GIL 
- Presente o processo de obras número 142/00, em nome de Manuel Maria Gil, 
referente a alteração e ampliação na construção de uma moradia na Rua Rui de 
Andrade, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/9/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 193/00 – DINIZ DA CONCEIÇÃO RODRIGUES 
- Presente o processo de obras número 193/00, em nome de Diniz da Conceição 
Rodrigues, referente à construção de um edifício na Rua D. Carlos, desta Cidade, 
conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 6/9/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 166/00 – FERROBRIQUE – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 166/00, em nome de Ferrobrique - 
Construções, Ldª., referente à construção de uma moradia na Urbanização Casal 
Vaz - lote 51, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/9/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 195/00 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 195/00, em nome de Canfol - Construções 
Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de um edifício na Rua da Barroca, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
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- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por maioria, deferir o processo de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/9/2001, com abstenção do 
Vereador Sr António Costa Ferreira.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 82/00 – QUIMLENA – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 82/00, em nome de Quimlena - 
Construções, Ldª., referente à construção de um edifício no Gaveto das Ruas 
Brigadeiro Lino Dias Valente e de Goa, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/9/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LOTEAMENTOS 
LOTEAMENTO Nº 3/98 – GESTALUZ-IMOBILIÁRIO E INVESTIMENTOS, SA 
Foi presente um fax recebido em 5 de Setembro corrente da firma Gestazul, 
Imobiliária e Investimentos, SA., de Entroncamento, no sentido de solicitar uma 
decisão final sobre as dimensões do arruamento e dos Passeios (Norte) dos 
Loteamentos do Casal Vaz. 
- O Sr. Vereador Jaime Ramos referiu uma exposição recebida de Aires Jerónimo 
relacionada com este arruamento, tendo o Sr. Vereador António Costa Ferreira 
indagado da existência de garantias bancárias neste loteamento. 
- Tudo visto e subentendendo-se que este fax solicita uma decisão final, a Câmara 
não está em condições de recepcionar as obras do loteamento por este não estar 
de acordo com o projecto aprovado. Assim os Serviços deverão analisar este 
processo para posterior informação à Câmara.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OUTROS ASSUNTOS 
PROGRAMA QUALIFER 
- A Câmara fez uma apresentação visual à comunicação social do programa 
Qualifer ou melhor, do que a Câmara pretende candidatar ao programa Qualifer e 
que fora analisado na reunião anterior, depois de ter distribuído um CD 
exemplificativo. 
ARRUAMENTOS 
- Tendo sido o Exmo. Presidente questionado sobre das manilhas na estrada e as 
tampas das caixas rebentadas, necessidade de mandar máquinas e colocar terra ou 
tout-venant na zona à saída para a Barroca junto à Soladrilho, o Exmo. Presidente 
entendeu que se aguardasse a presença do fiscal Ramiro para esclarecimento da 
situação. 
ANÁLISES DE ÁGUA 
- O Exmo. Presidente fez distribuir fotocópias das análises de água que foram 
questionadas na reunião anterior como não tendo sido efectivadas, provando assim 
o resultado das mesmas. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Dos Senhores Vereadores: 
- Jaime Ramos 
- a) Sobre problemas na Sede do Centro Recreativo do Casal do Grilo, tem 
cópias de 5 reclamações da Srª D. Clarisse. 
- Solicita que seja tomada uma decisão. 
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- b) Que seja trazida à Câmara o projecto do parque infantil em cima da Ribeira 
entre as Ruas Rui Luis Gomes e D. João II.  
- Deliberado proceder em conformidade. 
 
- António Costa Ferreira 
- a) Sobre Dia Mundial sem trânsito, propôs que se tratasse a viabilidade de de 
abertura das ruas para peões no âmbito da QUALIFER, o que foi considerado 
demagogia no caso do Entroncamento, pelos Srs. Vereadores do Trânsito e 
Carlos Silva.  
- A proposta foi recusada por maioria.  
 
- b) Sobre análises de água, solicitou ao Exmo. Presidente que tome medidas 
para que cheguem nos termos da lei à Delegação de Saúde. 
- Foi tomado conhecimento. 
 
- Luis Filipe Boavida 
- a) Sobre passadeira na Avenida da Estação - Avenida Dr. José Eduardo Vitor 
das Neves, é colocada passadeira em frente ao Centro Comercial, no enfiamento 
do jardim, a rede cortada e colocado um bocado de calçada. 
 
- João Fanha Vieira 
- a) Sobre Largo das Comunidades no Casal Saldanha entende que com a 
construção do jardim verifica-se mais, que está errado o tipo de estacionamento. 
- Foi tomado conhecimento. 
 
- Do Exmo. Presidente 
- a) Está previsto para o dia 19 a consignação e dia 24 o início da obra do arranjo 
das Ruas Mário Costa, Luis Sommer, etc. 
 
- b) Decorreu a apresentação pública do livro de Vitor Mateus, seria conveniente 
prever-se a aquisição de alguns livros com preço de capa de 2.000$00.  
 
- c) Dia 17 está prevista uma Conferência de Imprensa para apresentação do 
festival de folclore, para o qual convido os Srs. Vereadores, em local e hora a 
designar. 
- Dia 22 realizar-se-á o festival de Folclore com a colaboração da Região de 
Turismo dos Templários. 
 
- d) Solicitou a ponderação dos Srs Vereadores para hipótese de se dar a 
qualificação de mérito excepcional a certos funcionários para poderem progredir 
na carreira mais depressa. 
- O Sr. Vereador Jaime Ramos só se pronunciará sobre proposta escrita. 
- O Sr Vereador António Costa Ferreira indagou da urgência. 
 
- e) Apresentou informação da Drª Conceição Serra sobre aquisição de um 
comboio turístico, que o Sr. Dr. Martinho irá estudar. 
- De tudo a Câmara tomou conhecimento.    

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
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- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 17.274.537$00 
(dezassete milhões, duzentos e setenta e quatro mil, quinhentos e trinta e sete 
escudos), referente às autorizações de pagamento números 5059 à 5241. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- 1 - O Sr. Manuel da Luz Ruivo que apresentou reclamação verbal sobre a Sede 
do Grupo Recreativo do Casal do Grilo, janelões abertos sobre o seu terreno e 
barulho e água a cair para a sua propriedade. Referiu também uma carta por si 
apresentada em 1994 e alertou para um muro que ameaça cair, que diz terem 
descalçado. 
- 2 - Abordado também pelo Sr Francisco da Luz Ruivo o atravessamento das 
suas propriedades solicita por se aproximar o Inverno que sejam satisfeitas as 
suas pretensões, de considerarem as valetas para drenagem das águas das 
chuvas uma vez que vai voltar a ficar tudo enlameado. 
- Ficou a aguardar-se a presença do Sr. Fiscal Ramiro. 
- Quando posteriormente chegou foi portador de uma petição dos intervenientes 
apresentada à Câmara Municipal em 26/2/96, tendo-se concluído haver 
necessidade de deslocação ao local.   
 
- 3 - Sr. José Nogueira - sobre loteamento da Quinta do Bonito, Ldª., indagou se 
já podia ser marcada reunião com o Dr. Montalvo. Questionou sobre 
conhecimento da futura Autarquia sobre o projecto das árvores a colocar naquele 
loteamento se não estiver cá a Srª D. Olímpia? 
- O Exmo. Presidente informou que quando a Câmara tiver o parecer decidirá o 
procedimento. Quanto às árvores, a Srª D. Olímpia informou ter sido contactada 
pelo Sr. Engº da firma Aquino que dito porta voz desta, iriam colocar 50 árvores 
na área do parque infantil, do que deixava aqui conhecimento à Câmara. 
- Foi prevista a conveniência de observar ao Sr. Aquino o prazo por ele próprio 
previsto para a plantação de árvores. 
 
- 4 - Sr Carlos Santos - sobre escoamento de águas nas traseiras do seu terreno 
junto ao Lar dos Ferroviários. 
- O Exmo. Presidente informou ter despachado hoje no sentido de notificar o Lar 
para criar condições.  
 
- 5 - Sr. Paulo Gonçalves - na qualidade de sócio-gerente da Quimlena, 
solicitando à Câmara a não aplicação da penalização no processo de obras nº 
82/00 que tivera  de ser iniciada apenas a nível de fundações atento o prédio 
anexo. 
- O Exmo. Presidente solicitou que fosse feito pedido por escrito. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
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- E eu,                                                                        , Chefe de Divisão 
Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


